
V Praze byl potvrzen výskyt ptačí chřipky.
Hygienici a veterináři přijali preventivní
opatření, riziko pro veřejnost je nízké
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Virus ptačí chřipky H5N1 byl potvrzen u uhynulých ptáků v Zoo Praha a u jednoho volně
žijícího racka na pražské náplavce laboratoří Státního veterinárního ústavu. Úřady přijaly
preventivní opatření pro ochranu zdraví lidí i zvířat.

Pro běžné obyvatele hlavního města je riziko nákazy velmi nízké. V Evropě byly případy onemocnění
u lidí zaznamenány pouze výjimečně, a to u chovatelů nebo ošetřovatelů ptactva, kteří byli ve velmi
úzkém a dlouhodobém kontaktu s nakaženými zvířaty.

„Všem osobám, které přišly do kontaktu s nakaženými ptáky, byl nařízen lékařský dohled.
Pro Pražany a návštěvníky zoologické zahrady nepředstavuje současná situace zvýšené
riziko,“ říká MUDr. Martina Marešová, ředitelka protiepidemického odboru Hygienické
stanice hlavního města Prahy.

Epidemiologické šetření na místě

Hygienici bezprostředně po potvrzení nákazy zahájili epidemiologické šetření. Pracovníci zmapovali
všechny osoby, které přišly do kontaktu s uhynulými ptáky v ZOO nebo při manipulaci s nalezeným
kusem na veřejném prostranství. U žádného z nich se dosud neprojevily žádné příznaky onemocnění.

U každého z nich vyhodnotili hygienici míru rizika podle charakteru kontaktu a použitých
ochranných prostředků. Exponovaným osobám stanovili lékařský dohled, poučili je o možných
příznacích a nastavili jasný postup pro případ, že by se příznaky projevily později.

Veterinární opatření mají zabránit šíření nákazy mezi ptáky

„Po nahlášení úhynů jsme v areálu ZOO Praha provedli šetření a po potvrzení nákazy ptačí
chřipkou v odebraných vzorcích jsme ve spolupráci se zoologickou zahradou nastavili
mimořádná veterinární opatření. Omezili jsme vstup do postižené části areálu, zvyšujeme
biologickou bezpečnost. Další kroky přizpůsobíme vývoji nákazové situace. Naším cílem je
ochránit chované ptáky a zabránit dalšímu šíření nákazy,“ uvádí Martin Jánošík, ředitel
odboru zdraví a pohody zvířat Městské veterinární správy v Praze.

Veterináři dnes rozeslali informace městským částem, varování směřuje především drobným
chovatelům drůbeže.
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